



Iskolaújság



2024/25 . tanév, szeptember

XXII. évfolyam I. szám

A Tartalomból:

Tanévnyitó (1-5. oldal)



Osztályfőnökök, új
oktatók
(5. oldal)

Elköszönő vers
(6. oldal)



Projekt hét
(7-8. oldal)

Nyereményjáték
(8. oldal)

Tanévnyitó ünnepség a 116 éves Mechwartban

117. tanévét kezdte meg iskolánk 2024. szeptember másodikán

„Éreztétek jól magatokat a pályán!”

Puskás Ferencnek tulajdonított legendás mondattal nyitotta meg Dr. Barcsa Lajos igazgató úr, iskolánkban, az ország egyik legnagyobb gépipari és informatikai képzést folytató technikumában, a 2024/2025. tanévet, ahol közel 1250 fő nappali képzésben résztvevő tanuló kezdte meg a munkát.



Az ünnepségen köszöntöttük az új oktatókat. Igazgató úr bemutatta az új osztályfőnököket, s hasznos tanácsokkal látta el a 9. évfolyam leendő diákjait. *Részletek a tanévnyitó köszöntőből : 2-5. old. (Szerk.)*

Impresszum:

Kiadja a DSZC Mechwart András Gépipari és Informatikai Technikum.

Cím: 4025 Debrecen, Széchenyi u. 58.

Igazgató: Dr. Barcsa Lajos

Főszerkesztő: Kissné Simon Mária tanárnő

Fotók: Péter Miklós tanár úr, Nemes Tamás tanár úr

Szerkesztők (diák): Ferenczi Nándor, Gergely Kristóf Gábor, Kazup-Nagy Máté, Kiss György Ádám, Szabó Dávid



Tanévnyitó

Részlet igazgató úr tanévnyitó ünnepi beszédéből

Igazgató úr az ünneplő közösség köszöntése után, Számadó Ernő soraival adott hangot a tanéveleji bizakodásának, majd a rendszeres munkavégzés, tanulás fontosságára hívta fel a figyelmet. Hangsúlyozta, hogy ezt teljesítve érezhetjük jól magunkat az iskolában. (Szerk.)

Szeretettel és nagy tisztelettel köszöntöm a tanévnyitó ünnepségünkön megjelent valamennyi kedves vendégünket.

Köszöntöm a velünk együtt ünneplő szülőket, azokat is üdvözlöm, akik most nem lehetnek jelen. Köszöntöm a nevelőtestület minden tagját, kollégáimat, a diákságot, s megkülönböztetett figyelemmel üdvözlöm az iskolánkba ma belépő 9. évfolyamos tanulókat s az érettségire épülő technikus képzésbe, most bekapcsolódó fiatal felnőtt tanulókat.

*„Hajh, csodavárású napok, órák,
Mezsgyék dala, diadalének,
Fénybefordult szívvel tudom: minden
Dús megálmodottat elérek*

Érzékeltetik Számadó Ernő sorai a mai alkalom hangulatát.

Igen, az iskola az a hely ahova ünnepi gondolatokkal teli várakozással, tisztelettel, bizalommal, hálaadással lehet és kell belépni nemcsak a tanévnyitó ünnepély napján, hanem a mindennapok során is.

Igen, ide mindig tisztelettel, bizalommal és hálaadással kell belépni. Hálaadással az iskoláért, hálaadással azért, hogy szüleitek odaadó áldozathozó szeretete, tanáraitok iránymutatása, s a Mindenség akaratából Ti is ennek az intézménynek a diákjai lehettek. Ezt a lehetőséget szorgalmas munkával meg kell becsülni.

Mit jelent ez?

Nem kevesebbet mint rendszeres mindennapos kitartó tanulást már az első naptól. Igen egy középiskolás diáknak napi rendszerességgel az iskolai munka után még legalább három órát otthon tanulnia kell. Ekkor érezheti úgy, hogy elvégezte a feladatát. Ekkor lehet eredményes. Ekkor érzi jól magát az iskolai közösségben.

Már pedig fontos, hogy jól érezzük itt magunkat. Ez lehet előrehaladásunk, sikerünk záloga. Egy városi legenda vagy szóbeszéd szerint Puskás Ferenc a legendás csatár, egy amatőr csapat tagjával beszélve így köszönt el vagy ezekkel a szavakkal küldte a fiúkat a küzdelembe: **Érezzétek jól magatokat a pályán!**

Nos, hát kedves diákok legyen így. **Érezzétek jól magatokat a pályán!**

Eközben becsüljétek meg azt a lehetőséget, hogy Kelet-Magyarország, sőt nyugodtan mondhatjuk, az ország egyik legjobb, legeredményesebb gépipari és informatikai technikumának diákja lehettek.



Beszéde következő részében igazgató úr a technikum, mint iskolatípus, ezen belül iskolánk jellemzőit, az intézmény kínálta kedvező lehetőségeket hangsúlyozta. (Szerk.)

Kedves tanítványunk!

Egy jó iskolatípusban a technikumban egy eredményes, népszerű intézményben a Mechwartban vagy. Az itt eltöltött idő többszörösen hasznosulhat életpályádon.

A Mechwart célja hosszú évek óta kettős:

- felkészíteni a továbbtanulásra
- a mindenkori környezet, gazdaság igényeihez igazodó szaktudáshoz juttatni a kilépő tanulót

Élj ezzel a lehetőséggel!

Én remélem s a környezetünk - visszaigazolja azt – hogy a Mechwart egy jó hely, egy jó iskola. Biztosan így van ez, hiszen mindkét feladatát országos mércével mérve is kiválóan oldja meg.

- a tanulók nagy százaléka felsőfokú oklevelet szerez
- a mechwartosokat szeretettel várják a vállalatok.



Tanévnyitó

Beszéde folytatásában igazgató úr gratulált a felvételt nyert kilencedikes tanulóknak, megköszönte a családoknak, hogy iskolánkat választották gyermekük középiskolai nevelésének színteréül, bemutatta az iskolánkba érkezett új oktatókat. Beszéde zárógondolatában igazgató úr hangsúlyozta, hogy mechwartos diáknak lenni nemcsak nagy lehetőség, de nagy felelősség is, hiszen az iskola 116 év alatt elért eredményeit a ma diákságának kell őrizni, emelni. „Őrzők vigyázzatok a strázsán!” – fordult Adyval kiáltva igazgató úr az ünnepi közösség diáksága felé. (Szerk.)

Ezért tehát: Adyval kiáltva:

„Őrzők, vigyázzatok a strázsán!”

Hogy tudtok vigyázni?

Úgy, hogy rendszeren tisztességesen nap, mint nap folyamatosan elvégzitek a feladatokat.

Ha így tesztek, biztos jövő vár rátok az iskolában s végzés után Debrecenben. Igen ma különösen jó debreceni diáknak lenni.

Figyeljétek a híreket, nézzetek ki az autó ablakán elhaladva az autópálya debreceni szakaszán vagy a 47. számú úton. Csúcstechnológiát képviselő vállalatok sokaságának épületei sorakoznak ott. Bizony ma az iskolapadból korszerű tudással kilépő, jóakarátú, szorgalmas fiatal előtt óriási lehetőségek nyílnak városunkban.

Kedves Diákok!

Éljétek meg a szép ifjú éveket boldogan e nagy múltú intézmény falai között.

Szeressétek ezt az iskolát, akarjatok ide tartozni, munkálkodjatok érte. E munka gyümölcseként is emelkedtek majd a tisztességnek, a becsületnek, az emberségnek, a tudásnak lépcsőjén.

Jó helyen vagytok, a Mechwart egy jó hely. **Érezzétek jól magatokat a pályán!**

S mind eközben növekedjétek a tudásban, ismeretekben, egymásra-figyelésben, barátságban és a szeretetben.

Ezekkel a gondolatokkal a 2024 / 25. tanítási esztendő, 116 éves iskolánk 117. tanévét megnyitom.

Legyen áldás ezen az iskolán, a benne és érte munkálkodókon, az ide látogatókon, és az őt ünneplőkön. Legyen eredményes tanévünk. Úgy legyen.

2024. szeptember 02.

Dr. Barcsa Lajos
igazgató

A legszebb tanári feladatot vállalták

A tanévnyitó ünnepségen Dr. Barcsa Lajos igazgató úr bemutatta az induló érettségire épülő 1/13. I és a kilencedikes új osztályok osztályfőnökeit. Majd valamennyi, a tanári pálya legnehezebb, de legtöbb örömet adó feladatát, az osztályfőnöki munkát vállaló oktatónak kiemelten is eredményes tanévet kívánt. A több mint 1200 fős ünneplő diákközösség tapsal köszöntötte az osztályfőnököket. Ezt követően igazgató úr az intézményünkbe érkező új oktatókat köszöntötte. (Szerk.)

Osztályfőnökök a 2024/2025. tanévben

9.A	Bernáthné Dr. Somogyi Márta	11.E	Hidasi Ágnes
9.B	Káplár István	11.F	Nemes Tamás
9.C	Szeifert Diána	11.G	Dr. Varga Szabolcs
9.D	Sarkadi Gergő	11.M	Szabó Attila
9.E	Debrey Fanni	12.A	Lajcsák Emese
9.F	Szöllősi Irén	12.B	Szücs Erika
9.G	Molnár-Bakó Katalin Zsuzsanna	12.C	Szücs Mariann
9/Kny	Szilágyiné Kabai Ildikó	12.D	Balsa Péter
9/Ny	Kundrák Barbara	12.E	Rácz Jenő Béla
10.A	Linzenboldné Török Ilona	12.F	Péter Miklós
10.B	Kocsisné Sebestyén Ildikó	12.M	Szabó Dániel
10.C	Varga Tamás	13.A	Nyáriné Üveges Csilla
10.D	Barta Gergely György	13.B	Hagymási Gyula Levente
10.E	Pántya-Vida Zsuzsa	13.C	Bencze Rita
10.F	Hodossiné Sugár Éva	13.D	Incze Antal
10.G	Nemes Anikó	13.E	Dr. Lászlóné Figula Éva
11.A	Nagy Gábor	13.F	Fekete Balázs
11.B	Kissné Simon Mária	1/13.I	Jánosi János
11.C	Tóth Attila Zsolt	2/14.I	Balogh Miklós Péter
11.D	Kun Lászlóné		

Az iskolába érkező új oktatók:

Békési Tibor	Vállalati kapcsolatokért felelős igazgatóhelyettes
Váncsa Lajosné Berecz Ágnes	Fejlesztési és innovációs igazgatóhelyettes
Daróczi Attila	Informatikai szakterület tanítása, Mesterlevél Kft
Fási Arnold	Angol nyelv tanítása
Fenyvesi Aranka	Magyar, történelem tárgyak tanítása
Gábora András	Gépészeti szaktárgyak tanítása
Pintye Ákos	Történelem tantárgy tanítása
Szabó Sándor	Informatikai szakterület tanítása
Székely József	Informatikai szakterület tanítása, Mesterlevél Kft
Terjék Ádám t.fhdgy	Honvédelmi ismeretek tantárgy tanítás, HM



Elköszönés

Dr. Máté József tanár úr nyugalomba vonulása alkalmából, az augusztus 30-i nyitóértekezleten, saját versével köszönt el az oktatói testülettől. Tisztelettel köszönjük a több évtizedes tudós-tanári szolgálatot, a verses üzenetet, az iskolai kiadványok szerkesztésében rendszeresen nyújtott gondos lektori segítséget. (Szerk.)



Ha csak egy lelket szebbé, jobbá tettem,
Ha csak egy szívbe szent magot vetettem,

...

Ha így éltem, ha így alkottam én:
Beiktatódott ez a költemény
A világ örök fundamentumába,
Isten szívébe és önnönmagába.
S nincs ami onnan kitépje, kivágja.

Reményik Sándor: Mi marad meg?

*Itt állok köztetek utoljára immár,
az itt-mulatásom le is telik mindjárt...
Először hozzátok szólni készű az illem,
kik feljebbvalóim voltatok eddiglen.
Hogyha szerettetek, csupán arra kérlek,
jó szívetek legyen igazságos mérleg.
Vessétek érdemim a jobb serpenyőbe,
s ügyeljetek nagyon a közeljövőre.*

*Ti nemes Kollégák! Érdemes barátok!
Talán most szólhattam utolszor hozzátok.
Az új magyar hazá áttalatok épül,
aból a tanár is polgárrá lesz végül.
Ismertek jól engem, tudjátok, ki vagyok,
köztetek forogtam, közletről láttatok.
Mondjátok szemembe lelkiösmerettel,
voltam-é valaha skólai gazember,
voltam-é valaha gonosz, gyerekerő,
tanárhoz méltatlan bajkeverő?*

*Legyetek tanúim ti, lelkem társai
kiket soha nem akartam megbántani.
Áldjon meg immár a jótető istenség
Épüljön bennetek szép tudás, emberség
édes szülőházánk boldogulására,
de dicsőségetek ne legyen más kára.*

*Ti vagytok a tanúk: erre törekedtem
s erre is fogok én egész életemben.*

*Lejárt az én időm. Emlékem elfakul.
Sok mechwartos diák nélkülüm tanul.
Lejárt az én órám. Tőletek elmegyek.
Szeressetek mindig... Ó, Isten veletek!*

Dr. Máté József László

Diákelet - Projekthét 2024



Ebben a tanévben az első héten --a kilencedikesek számára az első két hétben-- úgynevezett projektoktatás keretében folyt a tanítás. Ennek lényege, hogy egy-egy konkrét feladat megoldásán keresztül szereztünk új ismereteket, tanultuk meg a feladat megoldásához szükséges tananyagot, alkalmaztuk a megszerzett tudást. A feladatokat, a legtöbb osztályban csoportmunkában vagy páros munkában oldottuk meg. A munkát a csoportok megalakításával kezdtük. Ezt követte a megoldási folyamat megtervezése, a szükséges eszközök erőforrások szambavétele. Majd következett a megoldás, a megoldáshoz szükséges adatgyűjtés. Talán ez volt a munka legérdekesebb része. Hiszen a feladat megoldásához gyakran kellett felkeresni a város nevezetes helyeit, épületeit, vagy az iskolai műhely valamelyik géptermét. Élményt nyújtó, nem tankönyvízü feladatok voltak ezek. A csoportos munkavégzésben jobban megismertük egymást. Ki ebben, ki abban a jobb. Jó érzés volt, hogy ki tudtuk egymás ismereteit egészíteni, tudtunk egymásnak segíteni, egymástól is tanultunk. A hét negyedik napjára jellemzően megszülettek a produktumok, ami jelen esetben egy-egy leírás, tanulmány volt. Az utolsó napon prezentáció segítségével értékeltük a munkát. Hogy sikerült a feladatot megoldani? Mit csinálhattunk volna jobban? Mit tanultunk a feladatmegoldás során?

Ízelítőként álljon itt néhány projektfeladat-cím s néhány felvétel a hét pillanataiból: (Szerk.)

Nagyerdei Békás tó látogatás (10.E oszt.), Pater noster a kormányhivatalban (10. F oszt), Márk evangélista jelképe egy debreceni épületen (10.F) Gondolattérkép (10 G oszt.), A debreceni líciumfa (11. B oszt) Szabó Magda élete és munkássága (11.B oszt.), A digitális függőség veszélyei (12. A, 12. B oszt.), Hogyan pótoljak, ha lemaradtam? (12. B, 12. C oszt), Az Autóversenyzés története Magyarországon (12. E oszt.) Jövőkép (13.E)



Márk evangélista jelképe

1. kérdés: Hol található Debrecenben ez az épület?



Szabó Magda háromévesen a Szent Anna utcai ház ajtaja előtt

2. kérdés: Hol állt ez a ház pontosan?



Szabó Magda író emléktáblája egykori iskolája falán

3. kérdés: Hol van ez az iskola?



Diákelet - Projekthét 2024



Színes programok keretében az önismeretet fejlesztésére, a tágabb vagy szűkebb környezetünk megismerésére és közösségépítésre ösztönözzük diákjainkat.



Élmények és tapasztalatok alapján tanulhatják meg azokat készségeket és ismereteket, amelyeket később kamatoztatni tudják az adott tantárgy elsajátítása közben.



Egyesek az iskolán belül interaktívan és csoportmunkában tanulhattak újakat és sportoltak, mások felfedezték Debrecen látványosságait és tudományos helyszíneit.

Nyereményjáték: Küldd be az újság 7. oldalán lévő három kérdésre a választ a ksm3.news@gmail.com címre. Az első három helyes megfejtő egy-egy „110 éves a Debreceni SZC Mechwart András Gépipari és Informatikai Szakgimnáziuma” c. iskolai évkönyvet kap ajándékba.